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TORNATA DEL 23 GIUGNO 1871 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHIR!. 

SOMMABIO. Atti diversi. — Annunzio d"1 interrogazioni dei deputati Arnulfi e Tasca. = Seguito delia discus-
sione generale dello schema di legge per provvedimenti speciali di pubblica sicurezza — Discorso del depu-
tato Bertolami in sostegno del progetto — Discorso del deputato Naldi-Zauli — Discorso del ministro per 
Vinterno in difesa del progetto e in risposta ad alcuni oratori circa gli atti del Governo e delle autorità nelle 
Provincie di "Romagna — Spiegazioni del deputato Naldi-Zauli — Discorso del deputato Puccioni in appog-
gio dello schema e sua domanda di presentazione di uno schema di legge per la riforma del giurì — Spiega* 
eioni personali e repliche dei deputati Paternostro P., Chiaves, Pizzoli, Puccioni e Paternostro P.—~ Chiusura 
della discussione generale. = Presentazione della relazione sullo schema di legge intorno alla pesca. = Voti 
motivati svolti dai deputati Damiani, Sorrentino e Mordini — Dichiarazione del ministro di grazia e giusti-
zia sui medesimi, e sua adesione a quelli dei deputati Puccioni e Mordini—Riassunto del relatore Lacava in 
difesa dello schema — Approvazione delle proposte dei deputati Mordini e Puccioni — Osservazioni del 
ministro guardasigilli sull'articolo 1 — Emendamenti dei deputati Pizzoli, Fiutino Agostino, Griffini e della 
Giunta all'articolo 45'7 del Codice penale — Parlano i deputati Trombetta, relatore, Paternostro Paolo, De 
Filippo e De Witt — Sono ammesse le modificazioni a due articoli del Codice. — Incidente suWordine del 
giorno e sull'orario, in cui parlano i deputati Lacava, Lazzaro, Plutino Agostino, De Filippo e il presidente 

La seduta è aperta alle ore 11 antimeridiane. 
TENCA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato; indi 
espone il sunto della seguente petizione: 

13,657. 74 cittadini di Lucca chiedono che la tassa 
per ottenere il permesso di portare le armi da caccia 
sia diminuita di ciò che supera quella attualmente pa-
gata nelle altre provinole. 

ATTI DIVERSI. 

MORDINI. Colla petizione nc 13,657 74 cittadini di 
Lucca chiedono che sia unificata nel regno la tassa 
pel porto d'armi e per la caccia con armi da fuoco. 
Chiedo che questa petizione sia dichiarata d'urgenza e 
trasmessa alla Giunta, la quale riferisce sul disegno di 
legge relativo ai provvedimenti di pubblica sicurezza. 

(La Camera acconsente.) 
PRESIDENTE. Per privati affari chiedono un congedo 

di otto giorni gli onorevoli Giudici, Leardi e Busi. 
Per motivi di salute l'onorevole Airenti domanda un 

congedo di venti giorni. 
(Questi congedi sono accordati.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Arnulfi chiede di interpel-

lare gli onorevoli ministri per l'interno e per la guerra 
sull'organamento, sul personale, sulle competenze e 
sul servizio dei corpo dei carabinieri reali. 

Io propongo che quest'interpellanza abbia luogo 
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dopo ìa discussione della legge sulla pubblica sicu-
rezza. 

Voci. Sì 1 sì ! 
PRESIDENTE. Debbo anche annunziare che l'onore« 

vole Tasca domanda d'interrogare il signor ministro 
dell'interno per sentire da lui quali sono le sue inten-
zioni intorno al riordinamento della guardia na-
zionale. 

Farmi che anche questa interrogazione possa essere 
rimandata dopo la votazione della legge che ora si 
discute. 

LANZA, ministro per Vinterno. C'è una legge su que-
sto argomento davanti al Senato del regno. Non potrei 
rispondere altro. 

PRESIDENTE. È dunque inteso che questa interroga-
zione sarà rinviata dopo la votazione della legge sulla 
sicurezza pubblica. 

TASCA. Poiché vedo che in questo momento la Ca-
mera non è numerosa, e trattandosi di una interro-
gazione alla quale si può rispondere in poche parole, 
e che d'altronde è di grande importanza, riferendosi al-
l'ultima legge votata sull'ordinamento dell'esercito, io 
pregherei la Camera di permettermi di interrogare il 
ministro subito. 

PRESIDENTE. Ma, onoravole Tasca, dal momento che 
il ministro per l'interno ha dichiarato che c'è una 
legge su questa materia davanti al Senato, ella com-
prenderà che è inutile ora ogni insistenza. 

TASCA. Mi arrendo ; ma fo osservare che ora il pre~ 


